

活力海洋之都 精彩宜人之城



# “端”出文艺盛宴，“盛”上文旅新体验

春日市南赏花季主打文艺范儿 全域推出展览演出阅读等近60场系列活动

**本报4月8日讯** “第一次近距离感受到工笔画的魅力，把芙蓉花描绘得如此精致。”在青岛国际会议中心一楼观海长廊上，一名游客欣赏着“繁花雅集”工笔画师生作品展说道。此次作品展是市南区“拥抱春天 健康生活”花海市南赏花季活动的重要组成部分，本次赏花季在市南全域推出“花海市南”系列文旅活动，涵盖艺文展览、音乐演出、阅读活动、草坪咖啡节等近60场，为游客和市民带来丰富的文化艺术盛宴。

日前，坐看水云寻故人——刘宜庆新作《沈从文别传》分享会新书发布会在青岛书城一楼城市课堂举行。刘宜庆通过图书还原沈从文在青岛的时光，赏析经典作品，考证上世纪30年代沈从文的交游史。这是花海市南赏花季“书式生活”主题活动其中的一场，该系



“繁花雅集”工笔画师生作品展吸引了不少艺术爱好者前来观赏。

列活动将引领市民、游客在春光四月游花海市南，寻文化故人，感受阅读的力量。在青岛书城，还将推出“游花海市

南，听经典旋律”“游花海市南，做书香女性”等活动，以丰富多样的表现形式展示书香魅力。

在市南区兰山路1号的青岛音乐厅，“爱乐之城”世界经典电影音乐作品交响音乐会将乐迷沉醉其中。8场“乐动市南”演出将在这个赏花季精彩上演。其中包含千与千寻动画电影音乐经典作品交响音乐会、爱玛追星音乐节等，让市民、游客尽享音乐律动之美。

本次花海市南赏花季以“花·海”为媒，融合吃、住、行、游、购、娱多元消费形态，特别推出10大春季主题线路、10大网红旅拍地标以及60余项精品特色活动，包含书式生活、乐动市南、艺文沙龙和大草坪咖啡节四大板块，联动举办大草坪咖啡节，10场阅读活动、25场音乐演出以及20场艺文展览和群文活动，全力为市民游客打造精彩多元的文旅新体验。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 陈乐)

## 樱花盛放，快来翠湖打卡吧

2024年楼山街道翠湖社区樱花节拉开帷幕

**本报4月8日讯** 4月8日上午，2024年楼山街道翠湖社区樱花节拉开帷幕。在这风和日丽、处处芳菲的春天里，游客和居民纷纷拍照打卡，留住这迷人的春色。

当天早晨8时许，记者在翠湖社区里看见，路边和居民楼前800多株樱花相继盛开，南湖北湖，相映成辉，成为青岛春日赏樱的打卡之地。上午9时许，在53号楼和69号楼前，数百名居民聚集在樱花树下，迎接开幕式的到来。多个社区文艺队自编自演的精彩节目接连上演，加入了蕴含中国传统文化魅力的戏曲联唱、古典诗词吟诵、古筝演奏等节目，将观樱赏樱与弘扬

传承优秀传统文化进行了有机契合。

除了小区居民，还有不少游客前来拍照打卡。“如果没有风雨天气，预计还有7到10天的盛花期。”社区工作人员告诉记者，本届翠湖社区樱花节还将“好时”“好景”“好物”等文化要素融入其中，在樱花大道布置充满樱花主题元素的装饰，精心推出免费提供汉服、免费拍樱花照(全家福、个人、闺蜜、团体照等)、免费打印照片、发放樱花许愿卡、海尔家电以旧换新政企双补、银行志愿服务进社区等志愿服务活动。新增无人机赏樱、大鼓迎春快闪、小丑互动街行、樱花汉服炸街等趣味活动，市民欣赏沿路浪漫风光的同时，还能移步易景，步步生花，共享这一春日盛宴。

记者了解到，翠湖社区的樱花树，已经栽种了近20年。2005年，李沧区北部的石家、徐家、楼山后、西南渠四个社区的居民们集体搬迁到唐山路翠湖社区时，樱花树就已经开始陪伴大家，见证了“翠湖一家亲”的历程。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 姜辉)



讲文明 树新风 公益广告

## 隧道工地“起火”，工人急逃生

唐山路隧道项目工地开展消防演练



消防救援人员在教工人使用干粉灭火器。刘卓毅 摄

**本报4月8日讯** 4月8日，李沧区消防救援大队的消防员们来到唐山路隧道项目工地，给200多名职工上了一堂消防安全课。

当日下午，消防救援人员结合处置过的工地火灾案例，重点讲解了工地常

见火灾隐患及违章作业引发的严重后果，提醒工人们要善于发现并及时消除身边存在的火灾隐患。消防救援人员为工地的微型消防站执勤人员介绍了火灾发生的基本规律，讲解了消火栓、灭火器等消防设施器材的使用方法。

当日下午，一场火灾疏散逃生演练在隧道中上演。演练模拟隧道内部发生火灾，工人们陆续撤离。微型消防站一边处置，一边拨打119求救。通过各小组和消防救援人员的通力协作，“火灾”被成功扑灭。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 温瑶)

## 发现问题“掌上”提交整改

崂山生态环境部门多举措做好建设项目环境监管

**本报4月8日讯** 为进一步规范和加强建设项目环境监管工作，市生态环境局崂山分局推出多项举措，确保在全力服务项目建设同时保障“青岛蓝”。

该局根据项目对环境影响程度进行分类登记，同时整理归档，建立环境监管档案。对已审批建设项目，帮扶建设单位严格按照环境影响评价文件及批复中提出的建设期环境保护措施；根据帮扶对象具体情况进行分类指导，督

促合法建设，守法经营。此外，将完成自主验收的建设项目纳入日常环境监管工作，重点对企业落实环境保护法律法规进行全面核查，对发现的问题责令企业限期通过智慧系统提交整改，实现环境问题整改“掌上办”。这套智慧系统既能有效节约时间，又极大提高了工作效率。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)



崇俭尚德 倡导文明  
移风易俗 树立新风